

费德勒的第一个单打冠军是2001年1月29日在意大利米兰拿到的,跟他的第101个冠军时隔6634天。

4个月后,费德勒将迎来38岁生日,以这样的“高龄”征战巡回赛,瑞士人丝毫不显老态。4月1日ATP迈阿密大师赛决赛,费德勒2:0战胜伊斯内尔,拿下职业生涯第101个冠军。这是他个人第28座大师赛冠军,在大师赛冠军排行榜上位列第3,仅次于纳达尔(33冠)和德约科维奇(32冠)。

此外,费德勒成为本赛季第一个拿到两冠的球员,18胜2负的战绩更是领跑巡回赛。接下来休整一个月后,他将重返红土赛季,传奇仍在继续。



费德勒摘大师赛第28冠。图/ATP

6634天“创造101”

费德勒夺冠时间跨度创纪录

对手赞
输给传奇不丢人

17前的迈阿密大师赛,费德勒第一次打进大师赛决赛,最终输给了阿加西;17年后,费德勒已经把大师赛决赛数提升到了50次。

费德勒决赛对手是身高2.08米的美国人伊斯内尔,后者今年在迈阿密表现相当出色。此前5场比赛,伊斯内尔更是赢下了9个抢7。

不过面对费德勒,伊斯内尔的发球优势完全没能体现出来。费德勒仅用时63分钟就以6:1、6:4取胜,成为迈阿密赛搬进新球场后的首个男单冠军。

整场比赛,费德勒一发得分率为惊人的100%,二发得分率为80%,8个发球局仅丢掉3分,全场没送出一个破发点,打出了堪称本赛季最完美的一场比赛。

费德勒的表现征服了球迷,也征服了对手。伊斯内尔在颁奖仪式致辞时向费德勒致以最高的敬意,“罗杰,你今天打得实在太棒了,你这届比赛打得实在太棒了,你的整个职业生涯都打得太棒了!有你的存在是我们的幸运,请你永远别退役。”伊斯内尔打趣称,从未在输球后还这么开心,“被这位传奇人物打败可没什么丢人的。”

伊斯内尔的话道出了费德勒伟大的职业生涯,后者几乎在每一站顶尖赛事都留下了纪录,“在我还是一个青少年球员时,迈阿密是我的第一个国际比赛,所以在这里夺冠对我意味着很多。”

1999年,费德勒持外卡参加迈阿密大师赛,结果首轮输给了丹麦人卡森。20年来,迈阿密大师赛见证了费德勒的传奇,这里是他第一次打进大师赛决赛的地方,他和纳达尔的第一次交手也发生在这里。

迈阿密大师赛半决赛,费德勒的对手是19岁的超新星沙拉瓦波夫。费德勒跟女儿说,自己打职业比赛时,沙拉瓦波夫还没出生。女儿回了句:那你好老了。

创纪录 “小跑”追赶康纳斯

新赛季过去3个月,男女网坛都有些乱。此前结束的19站ATP比赛,产生了19个冠军,已经结束的14站WTA则产生了14个冠军。终结这一乱象的,是即将年满38岁的费德勒。

近一两个赛季,00后球员都杀了出来,费德勒的对手很多都跟他差了好几代。迈阿密大师赛半决赛,费德勒的对手便是19岁的超新星沙拉瓦波夫。当费德勒跟女儿说,自己打职业比赛时,沙拉瓦波夫还没出生时,女儿回了句“那你好老了”。

这样的“大叔级”球员,却是巡回赛最为稳定的。过去一个月,费德勒先是在迪拜完成100冠伟业,随后又在印第安维尔斯、迈阿密大师赛背靠背打进决

赛,并在迈阿密收获101冠。凭借在北美硬地赛季两站大师赛的出色表现,费德勒以2280分力压德约科维奇,升至冠军积分榜首位。对一名接近38岁的老将来说,只能用“神奇”来形容。如此稳定的发挥,更印证了费德勒近20年职业生涯之伟大。

费德勒的第一个单打冠军是2001年1月29日在意大利米兰拿到的,跟他的第101个冠军时隔6634天,如此长的时间跨度,排在所有球员之首。排在第2的是阿加西的6454天,第3则是康纳斯的6323天。

再回到大师赛层面,费德勒2002年5月13日在德国汉堡拿到生涯第一个大师赛冠军,与4

月1日在迈阿密夺冠相隔了6166天。这个时间跨度优势更为明显,排在身后两位的纳达尔、德约科维奇则分别为4865天和4221天。

更重要的是,一个月内连拿两冠,这让费德勒追赶康纳斯的可能性大大提升。2016赛季,费德勒颗粒无收,冠军数长时间停留在88个上,追赶康纳斯看上去是个遥不可及的目标。

但从2017赛季至今,费德勒拿到了13个冠军,几乎是以“小跑”方式在追赶康纳斯,“我很快乐可以保持健康,这对我来说是第一位的,而且我依旧处于竞争者行列。假如我不得不在没有打破那个纪录的情况下退役,那也没问题。”

很期待 红土过后有望重返前三

往年这个时候,费德勒打完两站北美大师赛后,便会进入为期两个半月的超长休整期。但在今年澳网过早出局后,费德勒便确定重返红土赛季。

迈阿密大师赛后,费德勒的假期从两个半月缩至一个月,以便留出红土参赛时间。整个红土赛季持续近两个月,包括蒙特卡罗、马德里和罗马3站大师赛以及法网公开赛。

蒙特卡罗大师赛离北美硬地赛事时间太近,罗马大师赛后一周就是法网,时间又太赶。于是,马德里大师赛成了费德勒重返红土的首选。一个

月前,马德里赛宣布费德勒时隔4年重返魔力盒球场。对费德勒来说,这样的赛程安排最为妥当,无论马德里赛战绩如何,他都会有至少两周的时间备战法网。

进入红土赛季,几乎就是纳达尔的天下。未来两个多月,纳达尔仅在红土场上就有4680分要保。去年在红土场有不错发挥的兹维列夫、蒂姆则分别有2570分和2330分要保,就连上赛季红土表现不佳的德约科维奇也有855分要保。

对费德勒来说,红土赛季拥有巨大的涨分空间。尽管只参

加马德里和法网两站红土赛事,但每赢一场都是纯赚。迈阿密夺冠后,费德勒的排名小升1位,来到世界第4。不出意外,他在红土赛季过后将反超兹维列夫,升至世界第3,德约科维奇、纳达尔、费德勒“三巨头”格局将再次重现。

当然,费德勒已经3年没有打红土赛季,没人知道他在红土场状态会怎样。费德勒对此预期也不高,“我并没有太多自信,我已经不记得怎样在红土场上溜步了,我现在只能一步一步来。”

(孙海光)



做个理智的武吹

□雨来

加泰罗尼亚德比战前,媒体打出标题:加泰球王之争。牛气冲天!赛后,评分机构为梅西打出9.9分,武磊仅5.8分,在两支球队中倒数第三。媒体又打出标题:虽说“加泰俩球王”是个梗,但武磊较之梅西就没有优点吗?护犊之情跃然纸上。

如果认同“球王”这个词已被滥用,武磊在国内也堪堪算作“球王”,只要郑智没意见,毕竟郜林射得高了些。然而,武磊的球技犹如孙悟空练级时学的爬云,他在天空中的痕迹恰好与梅西驾的筋斗云重合,于是,井底之蛙就认为两者处在同一高度。实际上,他们相距十万八千里。

还有一个事实是,武磊已经到天空发展了,武吹依然坐在井里指点天空。

当这些人骂国足不给力的时候,他们也许没意识到,国足的水平只是中国足球整体水平的缩影,而他们自己,也是中国足球整体水平的一部分。

武磊转会西甲,对中国足球大有裨益。但足球运动是疯狂的,足球的发展却是理性的。武磊在西甲,五场首发两场替补,仅打进一球,作为前锋是否及格犹见仁见智,何况武磊的主力位置要拜球队主力边锋和替补均受伤所赐,获之不武。

然而,国内某些人对武磊的吹捧已达到360度无死角的地步。场上自不必说,连训练都能找个角度吹,譬如,武磊领衔训练。

在加泰罗尼亚德比战前,西班牙人主帅鲁比被媒体问到武磊VS梅西的问题,鲁比很不客气:这是西班牙人与巴萨的比赛,不是武磊与梅西的比赛。赛后,巴萨主帅巴尔韦德又被媒体缠住,问武磊为什么没有首发。巴尔韦德冷冷地说,这是他们教练的决定。

事实上,这种无脑吹捧,连武磊本人都看不下去了。在这场比赛之前,武磊接受采访时说,请国内媒体理性一些。

然而,我不认为这些无脑吹捧能接受劝告,因为他们吹武磊,不一定真为武磊点赞,而是为流量计,为利益谋。至于专业主义,谁在乎呢!